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 VERBALE N.  39
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(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 30 (trenta) del mese di giugno, la Commissione con-
siliare Sesta e�  convocata dal Presidente Leonardo alle ore 14.30 in modalita�  on line secondo
quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 19-2022 “Modifica, per

mero errore materiale, dell’art. 23 quinquies, comma 2 e dell’art. 36 comma 1, del rego-
lamento per la tutela degli animali, approvato con Deliberazione Consiliare n. 285 del 3
maggio  1999  e  modificato  con  Deliberazioni  del  Consiglio  Comunale  n.  25  del
22/04/2002 n. 25 del 07/04/2014 e n. 33 del 12/07/2022”, proponente: P.O. Igiene
Pubblica, Ambientale e Vivibilita�  Urbana;

 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 668-2022 “Per favorire la diffusione e
l’uso corretto dei mezzi di mobilita�  sostenibile”, proponenti: Renzo Pampaloni, Donata
Bianchi, Leonardo Calistri;

 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 6ª e�  presente Angela Giabbanelli.
Alle ore 14,30 sono presenti, telematicamente, il Presidente Leonardo Calistri, il Consigliere
Roberto De Blasi, la Consigliera Alessandra Innocenti.

Alle ore 14,31 sono presenti, telematicamente, il Consigliere Federico Bussolin, la Consigliera
Mimma Dardano ed il Consigliere Dmitrji Palagi.

Alle ore 14,32 sono presenti, telematicamente, il Consigliere Andrea Asciuti, la Consigliera Pa-
trizia Bonanni, la Consigliera M. Federica Giuliani ed il Consigliere Renzo Pampaloni.

Alle ore 14,35 sono presenti, telematicamente, il Consigliere Francesco Pastorelli ed il Consi-
gliere Mario Razzanelli.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Sesta Commissione Consilia-
re e risultano presenti telematicamente le e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Leonardo Calistri

Componente Andrea Asciuti
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Componente Patrizia Bonanni

Componente Federico Bussolin

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente M. Federica Giuliani

Componente Alessandra Innocenti

Componente Dmitrji Palagi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mario Razzanelli
Verificato  il  numero  legale  delle  e  dei  commissari,  il  Presidente  Leonardo  Calistri  apre  la
seduta alle ore 14,35.
E’  presente, inoltre, il Dott. Arnaldo Melloni, Responsabile P.O. Igiene Pubblica, Ambientale e
Vivibilita�  Urbana della Direzione Ambiente.

Il Presidente Calistri illustra l’Ordine dei lavori e passa la parola al Dott. Melloni.

Prende  la  parola  il  Dott.  Melloni  spiegando  la  necessita�  della  modifica  contenuta  nella
Proposta  di  Delibera  n.  19-2022,  per  correggere  un  errore  materiale  esistente  all’art.  23
quinquies,  comma  2  ed  all’art.  36  comma  1,  del  Regolamento  per  la  tutela  degli  animali,
approvato  con  Deliberazione  Consiliare  n.  285  del  3  maggio  1999  e  modificato  con
Deliberazioni del Consiglio Comunale n. 25 del 22/04/2002 n. 25 del 07/04/2014 e n. 33 del
12/07/2022”,  correggendo con la precisazione che le sanzioni previste all’art.23-quinquies
sono  relative  solo  alle  violazioni  inerenti  alle  aree-cani,  eliminando  possibili  conflitti
normativi che si erano venuti a creare.

Alle  ore  14,39  e�  presente  il  Consigliere  Jacopo  Cellai  in  sostituzione  del  Vice  Presidente
Alessandro Draghi.

Interviene il Presidente Calistri fornendo ulteriori chiarimenti.

Interviene il Consigliere Asciuti chiedendo un chiarimento che il Dott. Melloni fornisce.

Interviene il  Presidente Calistri precisando che la modifica al  Regolamento sarebbe potuta
essere un’occasione per portare altri cambiamenti.
Interviene il Consigliere Pampaloni concordando sul fatto che sarebbe opportuno apportare
altri cambiamenti derivanti da atti votati in Commissione.

Si procede alla votazione della Proposta di Delibera n. 19-2022 “Modifica, per mero errore
materiale,  dell’art.  23 quinquies,  comma 2 e dell’art.  36 comma 1,  del regolamento per la
tutela  degli  animali,  approvato  con  Deliberazione  Consiliare  n.  285  del  3  maggio  1999  e
modificato  con  Deliberazioni  del  Consiglio  Comunale  n.  25  del  22/04/2002  n.  25  del



07/04/2014 e n. 33 del 12/07/2022”, proponente: P.O. Igiene Pubblica, Ambientale e Vivibilita�
Urbana, con il seguente esito:

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI

13  voti  favorevoli:  Calistri,  Cellai,  Asciuti,  Bonanni,  Bussolin,  Dardano,  De  Blasi,  Giuliani,
Innocenti, Palagi, Pampaloni, Pastorelli, Razzanelli.

Alle ore 14,47 e�  assente il Consigliere Pastorelli.

Si  passa  all’esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  668-2022  “Per  favorire  la
diffusione e l’uso corretto dei mezzi di mobilita�  sostenibile”, proponenti: Renzo Pampaloni,
Donata Bianchi, Leonardo Calistri.

Il Presidente Calistri passa la parola al primo firmatario Consigliere Pampaloni.

Il  Consigliere  Pampaloni  illustra  l’atto  in  esame  relativo  all’incentivazione  dell’utilizzo  dei
mezzi  per  la  mobilita�  sostenibile  ossia  cio�  che  e�  diverso  dall’auto,  quindi  biciclette,
monopattini e spiega come sia necessaria una corretta informazione da svolgersi, ad esempio,
anche nelle scuole ove vi sono molti utenti di questi mezzi di circolazione; si chiede che, oltre a
dare  una  adeguata  informazione,  vengano  segnalati  gli   attraversamenti  con  colorazione
diversa appositamente per le biciclette, poi la previsione di mezzi di soccorso per le biciclette,
tipo strumenti  di  gonfiaggio,  fino alla  potatura  degli  alberi  prospicienti  alle  piste  ciclabili.
Quindi l’atto in esame ha, come obiettivo, cercare di rendere sempre di piu�  Firenze una citta�  a
mobilita�  sostenibile.

Alle ore 14,56 e�  presente, telematicamente, il Consigliere Pastorelli.

Interviene il Consigliere Palagi che evidenzia alcuni elementi di criticita�  contenuti nell’atto in
esame relativamente all’ordine delle richieste presenti.

Alle ore 14,58 e�  assente, telematicamente, la Consigliera Giuliani.

Interviene il Consigliere Cellai evidenziando alcuni dubbi personali sul contenuto dell’atto che
lo porteranno all’astensione per l’abbandono della tutela del traffico privato, per la perplessita�
nei confronti dei monopattini, ma anche nei confronti di piste ciclabili realizzate.

Interviene  il  Consigliere  Asciuti  evidenziando  delle  perplessita�  in  relazione  al  mezzo
monopattino.

Interviene il Consigliere Razzanelli esprimendo considerazioni su piste ciclabili e monopattini.
Interviene il  Consigliere Pampaloni sulla inevitabilita�  di ridurre l’uso dei mezzi a motore e
sulla diversa pericolosita�  fra auto e monopattini, sottolineando l’importanza dell’informazione
sull’uso dei mezzi ed evidenziando i numerosi vantaggi derivanti dall’uso di mezzi sostenibili,
per la salute, l’ambiente, l’economia.



Interviene il Presidente Calistri concordando con quanto detto dal Consigliere Pampaloni sulla
necessita�  di  incentivare  la  mobilita�  sostenibile  per  molte  motivazioni  e  ringrazia  il  primo
firmatario Consigliere Pampaloni.

Interviene il Consigliere Palagi dichiarando il proprio non voto, spiegandone i motivi, seppur
condividendo l’obiettivo finale.

Viene posta in votazione la Mozione n. 668-2022 “Per favorire la diffusione e l’uso corretto dei
mezzi  di  mobilita�  sostenibile”,  proponenti:  Renzo  Pampaloni,  Donata  Bianchi,  Leonardo
Calistri, con il seguente esito:

PARERE FAVOREVOLE
Presenti: 11
6 voti favorevoli: Calistri, Bonanni, Dardano, Innocenti, Pampaloni, Pastorelli.
2 voti contrari: Asciuti, Bussolin.
1 astenuto: Cellai.
2 presenti non votanti: De Blasi, Palagi.

All’appello finale hanno risposto i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Leonardo Calistri

Supplente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Federico Bussolin

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Alessandra Innocenti

Componente Dmitrji Palagi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Calistri dichiara chiusa la seduta alle ore 15,24.

Alla seduta hanno partecipato le Consigliere e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Leonardo Calistri

Supplente Jacopo Cellai Alessandro Draghi



Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Federico Bussolin

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente M. Federica Giuliani

Componente Alessandra Innocenti

Componente Dmitrji Palagi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mario Razzanelli

La  Segretaria
Angela Giabbanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/07/2022


